

الفضل

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَسَا اَنْ یَّعْتَبَکَ رَبُّکَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا
روزنامہ

فی پیر ۱۰ مئی ۱۹۶۲ء

۱۲ ذیقعدہ ۱۳۸۱ھ

شمارہ ۲۲
سالانہ ۲۲
شعبہ ۱۳
سہ ماہی ۷
خطبہ نمبر ۵

سیدنا حضرت علیؑ کی سیرت میں مسیحیوں کی سیرت کی تعلیم

کی سیرت کے متعلق تازہ اطلاع
محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زاہد احمد صاحب

۱۹ اپریل بوقت ۸ بجے صبح

کل حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت نسبتاً بہتر رہی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔ حسب معمول کل حضور کے لئے کھانا لکھنا ہے۔

جلد ۱۴، ۲۰ شہادت ۱۳، ۲۰ اپریل ۱۹۶۲ء نمبر ۹۰

مسئلہ کشمیر پر امن طور پر حل نہ ہوا تو صورت حال سنگین ہو جائیگی

نتائج کی ذمہ داری پاکستان پر نہیں ہوگی - فارن سکریٹری کا انتباہ

لاہور ۱۹ اپریل۔ منارت اخبار کے سیکرٹری مسٹر ایس کے دھاری نے خیردار کیا ہے کہ اگر کشمیر کا سوال پر امن طور پر حل نہ ہوا تو ایسا ایسی صورت حال پیدا ہو جائیگی جس سے پاکستان یقینی طور پر احترام کو ناپسند کرے گا۔ آپ نے کہا کہ اگر اس قسم کی صورت حال پیدا ہوگئی تو پاکستان اس کے نتائج کا ذمہ دار نہیں ہوگا۔

مسٹر ایس کے دھاری نے یہ بات کل ناظم آباد میں جناح کالج کی پبلسٹک سٹوڈنٹ ایسوسی ایشن کی سالانہ تقریب سے خطاب کرتے ہوئے کی۔ مسٹر دھاری نے کہا کشمیر کے بارے میں اب تک آپ کے ہیں اور یہ چین میں آپ لوگ آزاد کشمیر کے صدر کا تقابلی طور پر جیت رہے ہیں۔ مسٹر دھاری نے اپنی تقریر میں زیادہ تر پاکستان سے تعلقات کے سلسلے میں بھارت کے طرز عمل کا ذکر کیا جس میں کشمیر کا ذکر خصوصی طور پر تھا۔ آپ نے کہا بھارت سے مضبوطی ملتی ہے کہ وہ کشمیر کے مسئلہ کو پاکستان اور بھارت میں ایک تازہ عرضیال کرتے ہیں۔ آپ نے کہا کہ اصل یہ مسئلہ ہم لاکھ کھنڈوں کا ہے۔ کشمیر کی عوام آزاد اور غیر جانبدار ہونے کے ذریعہ اپنا حق خود اختیار کیا استعمال کرنے کی جدوجہد کر رہے ہیں۔ آپ نے مزید کہا یہ بات یاد رکھنی چاہیے کہ بھارت پاکستان اور سامتی کونسل کے ذریعہ مستقل اور غیر مستقل اور کان کشمیریوں کا حق خود اختیار کیا تسلیم کر چکے ہیں۔ اب سوال صرف عمل کا ہے۔ مسٹر دھاری نے کہا کہ وہیں انہیں مسئلہ کشمیر سلامتی کونسل میں اٹھانے کا فیصلہ کیا ہے۔ بھارت کے لئے ۱۹ اپریل کی تاریخ مقرر کی گئی ہے۔ جس میں بھارت کے سامتی کونسل کے مستقل اور غیر مستقل ارکان حق و انصاف کرنے کے سلسلے میں اپنی ذمہ داری پوری کرنے میں کوئی پس و پیش نہیں کریں گے۔ مسٹر دھاری نے یہ بھی کہا کہ پاکستان کے تعلقات کا ذکر نہیں

جماعت احمدیہ کی طرف سے ہزاروں فوجیوں میں اسلام کو سر بلند کر سکیں

جلسہ خدام الاحمدیہ کے زیر اہتمام جماعت احمدیہ کی پریذیڈنٹ

جناب عبداللطیف کی تقریر

۱۹ اپریل۔ جماعت احمدیہ ہزاروں فوجیوں کے پریذیڈنٹ محرم جناب عبداللطیف صاحب نے کل مجلس خدام الاحمدیہ کے ذریعہ تمام نماز مغرب کے بعد مسجد محمدیہ میں جماعت سے خطاب کرتے ہوئے ہزاروں فوجیوں میں تبلیغ اسلام کے حالات بیان کیے۔ اس جلسہ میں صدارت کے فرائض محترم جناب صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب نے ادا کئے۔ اپنی مدعا کی تقریر میں خدان و عدول کے مطابق دور دراز سے مرکز اسلام آباد کی تشریف آوری پر اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کیا اور اس ضمن میں اہل ربوہ کو ان کی نہایت ہی اہم ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔

یاد رہے جناب عبداللطیف صاحب اپنی اہل صاحبزادہ کے ہمراہ مسجد سے نوزی لینڈ آئے۔ سنگاپور، ہانگ کانگ، جاپان، سنگاپور، تائیوان، کینیڈا، اور لاپور جتنے جگہں حال ہی میں ربوہ تشریف لائے ہیں۔ ملازمین آپ نے ان سب مقامات کے احمدی اصحاب سے ملاقات کرنے کے علاوہ تبلیغ اسلام کے کام کو بچھتر دوڑ دیکھلے اور علی الخصوص قادیان کے مقدس مقامات کی زیارت کا شرف حاصل کیا ہے۔

عید کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا۔ جو محرم عبدالرشید صاحب بھارتی نے کی بے عار اور صوفی علی محمد صاحب مسلم وقف جدید نے ایک دینی نظم خوش الحانی سے پڑھا کر سٹی۔ عید ۲

اجاب بحسب حاسن لوجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ اکمل اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے

امین اللہم امین

حضرت مزین الشیرازی صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق اطلاع

۱۹ اپریل۔ حضرت مزین الشیرازی صاحب مدظلہ العالی کی طبیعت بقصدہ تعالیٰ بے حد تندرست رہنے لگی۔ کئی کئی شکایات ابھی حل ہو رہی ہیں۔ اجاب جماعت تعالیٰ نے کمال و فعال کے لئے خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری کیں۔

حضرت سید امیر احمد صاحب مدظلہ العالی

۱۹ اپریل۔ حضرت سید امیر احمد صاحب کی طبیعت آج بے حد تندرست ہے۔ کئی کئی شکایات ابھی حل ہو رہی ہیں۔ اجاب جماعت صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

۲۲ محرم چوہدری عبدالرزاق صاحب تہم مقامی مجلس خدام الاحمدیہ کے ذریعہ جماعتی مجلس خدام الاحمدیہ کی طرف سے محرم جناب عبداللطیف صاحب کا ان کی ربوہ میں تشریف آوری پر مبارکباد پیش کی اور آپ کو عظیم قلب سے اہلاک و سہلاک و مرحبا کھائیں ہزار ہا اہل سے آپ کی تشریف آوری کو ایک خندان نشان قرار دیا اور اس ضمن میں ان خندان و عدول پر روشنی ڈالی اور اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے کئے تھے اور جن میں اللہ تعالیٰ نے آپ کو خودی بھی لگا لوگ جذبہ محبت سے شہداء ہو کر دور دور سے تیری طرف کھینچے چلے آئیں گے

بہاداران محرم جناب عبداللطیف صاحب نے ہاتھوں سے خطاب فرمایا، آپ نے اہل ربوہ اللہ تعالیٰ کی شکر ادا کی کہ اس نے آپ کو تہمت احمدی کے لئے نرسہ نرسہ

دینی شہید

روزنامہ انصاف روبرو

مورخہ ۲۰ - اپریل ۱۹۲۲ء

بندگان حق کی پیشگوئیوں کو جانچنے کے اصول

بندگان حق کی پیشگوئیوں کی خصوصیت اور حقیقت نہ سمجھنے کی وجہ سے اکثر لوگوں کو مفاسد لگتا ہے۔ پیشگوئیاں لیکن بخوبی معیرہ لوگ بھی کرتے ہیں اور بعض سیاسی لوگ بھی پیشگوئیاں کرتے ہیں۔ بخومیوں اور سیاسی لوگوں کی پیشگوئیاں صرف پیشگوئیوں کی بنا پر ہوتی ہیں ان کی غرض صرف اتنی ہوتی ہے کہ اگر وہ سچی ثابت ہوں تو مان لیا جاتا ہے کہ وہ سچی ہیں اور بس اور جھوٹی ٹھیکیں تو جھوٹی سمجھی جاتی ہیں لیکن جو پیشگوئیاں بندگان حق اتنا تعلق سے خبر یا کر کرتے ہیں ان کی نوعیت ایسی پیشگوئیوں سے بالکل الگ ہوتی ہے قرآن کریم سے ایسی پیشگوئیوں کی کوئی بھی دو قسمیں واضح ہوتی ہیں ایک وہ پیشگوئیاں جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے وعدہ کے رنگ میں ہوتی ہیں مثلاً مومنین کو خوشخبری دی جاتی ہے کہ تمہاری فتح ہوگی۔ اس کی بھی دو نوعیتیں ہوتی ہیں ایک تو عام رنگ میں فتح کی خوشخبری ہوتی ہے۔ اس میں وقت کا تعین اجمالی طور پر ہوتا ہے۔ مثلاً قرآن کریم میں پیشگوئی عام ہے کہ نصر من اللہ وفتح مقرب یعنی اللہ تعالیٰ کی نصرت اور فتح جلد حاصل ہوگی اس میں "جلد" کا تعین نہیں کیا گیا۔ فتح تک کی پیشگوئی بھی جس کا قرآن کریم میں ذکر ہوتا ہے اس قسم کے ہے اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو "ربیٰ میں فتح مکہ کی خبر دی آپ نے اسی سال اس خبر کی بنا پر مکہ کی طرف کوچ کر دیا مگر اسی سال مکہ فتح نہ ہو سکا اور حدیبیہ کے مقام پر "صلح" ہو سکا یعنی لوگوں کو اس سے خوف کوئی حالانکہ خبر میں ہرگز نہیں کہیں کہا گیا تھا کہ اسی سال مکہ فتح ہوگا چنانچہ اس پیشگوئی کے ملحق "مکہ" پر ہی فتح ہوئی اسی طرح کی پیشگوئی دروسوں کی فتح کے متعلق ہے قرآن کریم میں بیان کی گئی ہے یہاں پیشگوئی کا وقت "بضع سنین" بتایا گیا ہے لیکن لوگوں نے بضع سنین کی مدت صرف تین سال سمجھ چنانچہ حضرت صدیق اکبرؓ کو بھی یہی مفاسد لگے اور آپ نے کفار سے ملنے متعلق فرط بھی کادی۔ مگر تین سال کے اندر یہ پیشگوئی پوری نہ ہوئی۔ اصل میں "بضع" سے مراد تین سے نو کی مدت مراد ہوتی ہے

چنانچہ یہ پیشگوئی اپنے وقت پر ۹ سال کے اندر پوری ہو گئی۔
قرآن کریم کی مشہور پیشگوئی ہے کہ کفار کو سزائے کا کچھ تو اللہ تعالیٰ کی طرف سے عذاب کا صورت میں اور کچھ مسلمانوں کے ہاتھوں سے اس پیشگوئی کے لئے بھی وقت کا کوئی تعین نہیں ہے لیکن دنیا کو وہ ہے کہ یہ پیشگوئی صرف بے حرف پوری ہو کر رہی۔ تاہم تمام کفار کو یہ سزا نہیں ملی جو ایمان لے آئے وہ اس سے بچ گئے جیسا اللہ تعالیٰ اور عکرمہ وغیرہ۔
یہ تو ان پیشگوئیوں کے تعلق میں ہے جو مومنین کو نصرت اور خوشخبری پہنچاتی ہیں۔ دوسری قسم کی پیشگوئیاں وعیدی ہوتی ہیں یعنی جس میں مسلمانین کا ذکر ہوتا ہے اور جو آخر میں پیشگوئی بیان کی گئی ہے وہ دراصل اجمالی پیشگوئی ہے۔ اس میں مومنین کے لئے نصرت کا وعدہ ہے مگر کفار کے لئے وعید ہے۔ وعیدی پیشگوئیاں ضروری ہیں کہ لفظ بلفظ پوری ہوں یا ضرور ان معنی میں پورے ہوں جن معنی میں اس کو سمجھ لیا جاتا ہے اسکی وجہ یہ ہے کہ بندگان حق کی پیشگوئیاں بخومیوں اور سیاسی پیشگوئیوں کی طرح محض پیشگوئی کے سبب جھوٹ کے لئے نہیں ہوتیں بلکہ ان کی حقیقتی غرض اصلاح ہوتی ہے۔ اگر وہ لوگ جن کے متعلق وعیدی پیشگوئی کی گئی ہو اپنی اصلاح کریں تو ان سے وہ عذاب ٹل جاتا ہے جو ان کے لئے خواہ کتنا ہی مہر م العاقبہ میں بیان کیا گیا ہو۔ قرآن کریم میں اس قسم کی پیشگوئیوں کی مثال حضرت یونس علیہ السلام کی قوم کے متعلق عذاب کی پیشگوئی ہے جو اتنے مہر م العاقبہ میں بیان کی گئی تھی کہ جب حضرت یونس علیہ السلام کی قوم پر عذاب نازل نہ ہوا تو خود حضرت یونس علیہ السلام کو بھی شہ سبب پیدا ہو گیا جسکی سزا آپ کو یہ ملی کہ آپ کو تین دن چھل کے پیٹ میں دھنسا دیا جائے گا۔ یہ ہوتی ہے کہ آپ نے اللہ تعالیٰ سے شکر پرائی تو آپ کو اطلاع دی گئی کہ اتنی مدت کے اندر تم پر الہی عذاب نازل ہوگا اس لئے آپ اس قوم سے خود دھک لگائے اور جب مدت گزار جانے کے بعد واپس آئے تو دیکھا کہ قوم صحیح و سلامت موجود ہے اور

اس پر کوئی عذاب نازل نہیں ہوا جس کی وجہ یہ ہوتی ہے کہ آپ کی قوم نے گمراہی کے ساتھ توبہ کر لی تھی اور اللہ تعالیٰ نے ان کی گمراہی کو سزا لیا تھا اور عذاب جو آنے والا تھا ٹلا دیا۔
اس مثال سے واضح ہوتا ہے کہ بندگان حق کی پیشگوئیاں خواہ کتنے ہی مہر م العاقبہ میں بیان ہوں جو کمان کی غرض اصلاح ہوتی ہے جب محض قوم یا شخص اپنی اصلاح کرنے کو عذاب جس کی اطلاع دیا گئی ہوتی ہے ٹل جاتا ہے۔
بات یہ ہے کہ کسی قوم کو عذاب پہنچنے سے اللہ تعالیٰ کو کوئی فائدہ نہیں بلکہ حقیقت یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ قوموں اور اشخاص پر جو عذاب نازل کرتا ہے وہ بڑی کراہت سے نازل کرتا ہے اور وہ دیکھتا رہتا ہے کہ اگر محتوب قوم یا شخص ذرا سا بھی رجوع کرے تو وہ عذاب کو ٹال دیتا ہے۔ چنانچہ حکایت بیان کرتے ہیں کہ جب اللہ تعالیٰ نے حضرت نوح علیہ السلام کی قوم پر الہی نافرمانی کی وجہ سے عذاب نازل کرنے کا ارادہ ظاہر کیا تو سیدنا حضرت نوح علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ سے کہا کہ اے اللہ تعالیٰ کیا اگر میری قوم میں ایک سو ایک انسان ہوں گے تو مجھے بھی تو عذاب نازل کرے گا اللہ تعالیٰ نے فرمایا۔ نہیں۔ جب حضرت نوح سے تازہ لگا یا تو آپ کی قوم میں سو ایک آدمی بھی نہ بچے پھر آپ نے اللہ تعالیٰ سے درخواست کی کیا اگر آپ اس نیک ہوں تو پھر بھی عذاب نازل ہوگا۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ نہیں مگر آپ میں بھی نیک انسان نہ بچے حتیٰ کہ شاید وہ نیک انسانوں تک تھا اور بچ گئے اور اللہ تعالیٰ نے وعدہ فرمایا کہ اگر وہ اس نیک انسان بھی نیک نہیں گئے تو عذاب نازل نہیں کروں گا مگر اس نیکت قوم میں دس نیک انسان بھی نہ نکلا اور اللہ تعالیٰ نے "طوفان نوح" برپا کر دیا جس میں تمام قوم ڈوب گئی صرف وہی لوگ بچے جو "کتختی نوح" پر اللہ تعالیٰ کی مرضی سے سوار ہوئے تھے۔
سو وعیدی پیشگوئیوں کی یہ خصوصیت ہے کہ خواہ یہ کتنے ہی مہر م العاقبہ میں اتنا تعلق کی طرف سے بیان کی گئی ہوں "اصلاح کی سزا" سے لازماً چھٹی رہتی ہے اور بات بھی سبب ہے کہ جب عذاب کسی قوم یا کسی شخص کی نافرمانیوں کی وجہ سے آتا ہے تو جب نافرمانی ہی ختم ہو جائے تو عذاب بھی ساتھ ہی ختم ہو جاتا ہے بشرطیکہ توبہ کا وعدہ پورا بند نہ ہوا ہو چنانچہ جب فرعون پر غرقابی کا عذاب آتا تو آخری وقت میں اسکی توبہ کھا کام نہ آئی جیسا کہ مومن دہلوی نے بھی کہا ہے کہ

عمر ساری تو کئی عشق بیاں میں مومن
آخری وقت میں کیا خاک کمان ہو گے
ذیل میں ہم سیدنا حضرت سید موحی علیہ السلام کی تصنیف منیف حقیقتہ الوحی سے ایک عبارت اس امر کی وضاحت کے لئے کہ وعیدی پیشگوئیوں کی اصلیت میں نقل کرتے ہیں۔ "توبہ"
"وعیدی پیشگوئیوں میں خدا تعالیٰ تعصبا رکھتا ہے کہ ان کو کسی کے عجز و نماز سے یا اپنی طرف سے ملتی کرے۔ تمام اہل سنت بلکہ تمام انبیاء علیہم السلام کا اس پر اتفاق ہے کہ وعیدی پیشگوئی خدا تعالیٰ کی طرف سے ایک بلا کی شکل میں ہوتی ہے۔ جو صدقات غیرت اور توبہ و استغفار سے ٹل سکتی ہے۔ فرما صرف اتنا ہے کہ اگر خدا تعالیٰ اس بلا کو صرف اپنے علم میں رکھے اور اپنی وحی کے ذریعہ سے کسی اپنے برسر پر ظاہر نہ کرے توبہ صرف بلا سے مقدر کہلاتا ہے کہ جو خدا تعالیٰ کے ارادہ میں ہی ہوتی ہے اور اگر اپنی وحی کے ذریعہ سے کسی اپنے رسول کو اس بلا کا علم دے دے توبہ وعیدی پیشگوئی ہوجاتی ہے اور دنیا کی تمام قومیں اس بات پر اتفاق رکھتی ہیں کہ آنے والی بلائیں خواہ وہ پیشگوئی کے رنگ میں ظاہر کی جائیں اور خواہ صرف خدا تعالیٰ کے ارادہ میں ہی ہوں وہ مقدمہ غیرت اور توبہ و استغفار سے ٹل سکتی ہیں جیسا تو لوگ مصیبت کے وقت میں صدقہ خیرات دیا کرتے ہیں ورنہ بے فائدہ کام نون کرتا ہے اور تمام نبیوں کا اس پر اتفاق ہے کہ صدقہ خیرات اور توبہ استغفار سے توبہ ملتا ہے اور میرا یہ ذاتی تجربہ ہے کہ بسا اوقات خدا تعالیٰ میری نسبت یا میری اولاد کی نسبت یا میرے کسی دوست کی نسبت ایک آنے والی بلا کی خبر دیتا ہے اور جب ایک دفعہ کے لئے دعا کی جاتی ہے تو پھر وہ میرا اہم ہوتا ہے کہ ہم نے اس بلا کو دفع کر دیا اس طرح یہ وعیدی پیشگوئی ضروری اور قوی ہے کہ تین بیسیوں دفعہ جھڑپیں ہو سکتی ہوں اور اگر ہم اس مخالفت اور بد امتیازیوں کو اس قسم کی نیک سبب شوق ہے اگر چاہیں تو اس قسم کی پیشگوئیاں اور پھر ان کی منسوخی کی ان کو اطلاع دے دیا کروں ہماری اصلاح و تفسیر میں ان اور نیک بائبل میں بھی لکھا ہے کہ ایک بادشاہ کا سبب وقت کے نبی نے پیشگوئی کی تھی کہ اس عمر پندرہ دن رکھی ہے مگر وہ بادشاہ تمام رات روتا رہا تب اسکی توبہ دیکھ کر وہ بادشاہ نے پندرہ دن کو پندرہ سال کے ساتھ بدل دیا ہے۔ یہ قصہ جیسا کہ ہم نے لکھا ہے ہمارا کتابوں اور ایہوں اور نصاریٰ کی کتابوں میں بھی موجود ہے اب کیا تم کہہ سکتے کہ نبی جس نے بادشاہ کے بارے میں صرف پندرہ دن تک کہنے اور پندرہ دن کے بعد موت بتلایا تھی وہ اپنی پیشگوئی میں جھوٹا مکار یا یہ خدا تعالیٰ کی رحمت ہے کہ وعیدی

(باقی دیکھیں صفحہ ۱)

جماعت احمدیہ کی نہایت اہم دینی ذمہ داریاں

رقم فرمودہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایذاً اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایذاً اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے تفسیر کبیر علیہ السلام جلد چہارم کے حصہ سوم میں سورہ القیش کی پر معارف تفسیر بیان کرتے ہوئے جماعت احمدیہ کو اس کی نہایت اہم دینی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی ہے۔ تفسیر کا ایک حصہ افادہ احباب کے لئے درج ذیل ہے۔

”جہاں حقیقی محبت ہوتی ہے۔ وہاں انسان کام زیادہ کرتا ہے کام کو چھوڑ نہیں دیتا۔ یہی بات اللہ تعالیٰ

لایلف قریش
رحلۃ الشتاء والصیف
قلیعبدا وارب هذا
البيت الذی اطعمهم
من جوع وامنهم من خوف

کی آیت میں بیان فرماتا ہے۔ یعنی جو کہ قریش اگر یہ سمجھتے ہیں کہ تم نے ان پر چڑھائی کی ان کے لئے امن قائم کیا۔ ان کی بھوک کو دور کیا اور ان کے لئے ہر قسم کے خطر کو دنیا سے مٹا دیا تو ان کو چاہیے تھا کہ وہ رب البیت کی عبادت بھی کرتے رہیں۔ ایک طرف تو یہ بات ہے کہ خدا نے ان کے خوف کو دور کیا۔ خدا نے ان کی بھوک کو دور کرنے کے سامان مہیا کیے۔ مگر دوسری طرف یہ اتنے نکلے ہوئے ہیں کہ ہماری عبادت تک نہیں کرتے۔ ہم نے ان کے دلوں میں جو ایامات کیا اور ان کے نتیجے میں رحلۃ الشتاء والصیف کو قائم کیا۔ ان کے سفر نفع مند ہو گئے اور ان کی بھوکیں دور ہو گئیں۔ انہیں سوچنا چاہئے کہ یہ سب کچھ کیوں کیا گیا۔ آخر ہماری کوئی غرض تھی۔ کوئی مقصد تھا کوئی دہم تھی جس کی بناء پر ان سے یہ سلوک کیا گیا۔ اور وہ وہ یہ نہیں تھی۔ کہ وہ اس گھر کو آباد رکھیں پس چاہیے کہ جبکہ ہم نے اپنا حق ادا کر لیا ہے تو یہ بھی اپنا حق ادا کریں اور عبادت الہی میں اپنا وقت گزاریں۔ حقیقت یہ ہے کہ یہ سفر بھی لوگوں کے دلوں میں حج کا شوق پیدا کرنے اور انہیں خانہ کعبہ کی طرف متوجہ کرنے کا ایک بڑا ذریعہ تھے۔ جیسا کہ میں اوپر بتا چکا ہوں اہل عرب کو خود ہی حج کی طرف کوئی زیادہ توجہ نہیں تھی۔ پس اللہ تعالیٰ نے ان سفروں کو انہیں حج کی طرف متوجہ کرنے کا ایک ذریعہ بنادیا۔ جب یہ لوگ ان کے گھروں پر جاتے اور ذکر کرتے کہ ہم مکہ سے آئے ہیں جہاں خانہ کعبہ ہے اور جس کا اس طرح بھی کیا جاتا ہے۔ اور جس سے بڑی بڑی کتبیں حاصل ہوتی ہیں۔ تو تمام عرب میں پھیلنے لگیں۔

ہر جگہ۔ اور وہ لوگ حج سے غافل تھے۔ ان کے دلوں میں بھی حج کرنے کی تھریک پیدا ہو چکی اس طرح ان کو روزی بھی مل جاتی اور حج بھی لوگوں میں زیادہ سے زیادہ مقبول ہوتا چلا جاتا۔

چوتھے معنی اس کے یہ ہیں کہ تعجب ہے کہ عہدہ والوں نے اپنے نفسوں پر سردی اور گرمی کے سفر واجب کر چھوڑے ہیں۔ اور بیٹھ کر خدا تعالیٰ کی عبادت نہیں کرتے۔ یہ معنی بھی بعض مفسرین نے نہیں یعنی تعجب ہے کہ یہ رحلۃ الشتاء والصیف ذکر کرتے ہوئے نہیں تھے۔ بلکہ انہیں ان کے سفر اور حج اور اللہ تعالیٰ کی عبادت میں اپنا وقت گزارا۔ مگر جہاں تک میں سمجھتا ہوں۔ یہ معنی درست معلوم نہیں ہوتے۔ اس لئے کہ ساری تاریخ اور خود عبادت کی بناوٹ بتا رہی ہے کہ یہاں ان کے

ان عمل کو پورا نہیں کیا گیا۔ بلکہ اسے اچھا قرار دیا جائے۔ تو اس آیت کے یہ معنی نہیں ہو سکتے کہ وہ سفر کیوں کرتے ہیں۔ انہیں چاہئے کہ وہ سفر چھوڑیں اور بیٹھ کر اللہ تعالیٰ کی عبادت کریں۔ پس یہ معنی لفظاً اور نحواً تو درست ہیں۔ مگر یہاں چیل نہیں ہوتے۔ دوسرے وہ یہ سفر اس لئے کرتے تھے کہ روٹی کی کٹ لائیں اور پھر عہدہ والوں میں بانٹیں تاکہ وہ مکہ میں ہی رہیں۔ تلاش معاشر میں مکہ چھوڑ کر ادھر ادھر نہ چلے جائیں۔ اب ان معنوں کو درست تسلیم کرنے کا تو یہ مطلب ہوگا کہ اللہ تعالیٰ ان سے فرماتا ہے کہ تمہیں ایسا نہیں کرنا چاہئے کہ تم باہر جاؤ اور مکہ والوں کو کھلاؤ۔ مگر ہر شخص سمجھتا ہے کہ یہ معنی عقل کے خلاف ہیں۔ اس لئے اس آیت کا ہرگز یہ مفہوم نہیں۔ ان سفروں کی ضرورت تو انہیں موت اور ہلاکت کی وجہ

کلمات طیبات حضرت مسیح موعود علیہ السلام اعْمَلْ مَا شِئْتَ فَقَدْ غَفَرْتُ لَكَ كَمَا مَعْنَى

”حدیث میں آیا ہے کہ جب انسان بار بار روبرو کر اللہ سے بخشش چاہتا ہے۔ تو آخر کار خدا کہہ دیتا ہے کہ ہم نے تجھ کو بخش دیا اب تیرا جو جی چلے سو کر۔ اس کے یہ معنی ہیں کہ اس کے دل کو بدل دیا۔ اور اب گناہ اسے بالطبع برآ معلوم ہوگا۔ جیسے بیٹھ کر میلا کھاتے دیکھ کر کوئی دوسرا حص نہیں کہتا کہ وہ بھی کھاد اسی طرح وہ انسان بھی گناہ نہ کرے گا جسے خدا نے بخش دیا۔ مسلمانوں کو خنزیر کے گوشت سے بالطبع کراہت ہے حالانکہ اور دوسرے خنزیر کا کام کرتے ہیں جو حرام اور منہج میں تو اس میں حکمت یہی ہے کہ ایک نمونہ کراہت کا رکھ دیا ہے اور سمجھا دیا ہے کہ اسی طرح انسان کو گناہ سے نفرت ہو جاوے۔“ (ملفوظات جلد اول ص ۱۰۰)

سے پیش آتی تھی۔ اگر بلا ضرورت مکہ والے سفر کرتے تو اعتراض کی بات تھی۔ مگر جبکہ ایک اہل انصاف کے لئے انہوں نے یہ سفر اختیار نہیں کئے تھے۔ تو اس آیت کے یہ معنی کہ وہ سفر کیوں کر رہے ہیں ان سفروں کو چھوڑیں اور بیٹھ کر اللہ تعالیٰ کی عبادت کریں کسی طرح بھی درست معلوم نہیں ہوتا ہاں یوں یہ معنی درست ہو سکتے ہیں کہ ان سفروں کو زمانہ نبوی سے مخصوص قرار دیا جائے۔ اور یہ کہا جائے کہ پہلے تو یہ سفر جائز تھے۔ مگر اب تو مکہ والوں کو یہ سب کام چھوڑ کر عبادت محبت پر عہد کرنا چاہئے اور ان وہ سے زیادہ دین کی خدمت میں لگ جانا چاہئے۔ اگر یہ معنی کئے جائیں تو یقیناً درست ہیں۔ چنانچہ مجھے لومہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت کے بعد یہ سفر خود بخود منہ ہو گئے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ نے حج کو اس مقبول کر دیا کہ مکہ والوں کو باہر چلنے کی ضرورت ہی نہ رہی۔ وہیں بیٹھ کر اللہ تعالیٰ ان کو رزق دے دیتا ہے۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے پہلے چونکہ حجی کامل نہیں ہوتی تھی۔ اس لئے مکہ والوں کو ان سفروں کی ضرورت پیش آتی تھی۔ مگر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت کے بعد حجی الکی کامل طور پر ظاہر ہو گئی اس لئے اب یہ ضرورت نہیں تھی۔ کہ مکہ والے سفر کریں۔ اگر ہم اس آیت کے یہ محدود معنی لیں۔ تو پھر کوئی اعتراض نہیں پڑتا۔ ہم کہیں کہ اللہ تعالیٰ نے ان سفروں کو مکلف نہیں کیا۔ بلکہ یہ مکہ والوں کو اس امر کی طرف توجہ دلائی ہے کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے چھوڑنے کے بعد اب ان سفروں کی کوئی ضرورت نہیں چاہئے کہ ان سفروں کو چھوڑ کر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ سے فائدہ لیں اور اللہ تعالیٰ کی عبادت میں اپنا وقت گزارو۔ ان معنوں کی رو سے یہ کفار پر ایک مزید کاری اور مسلمانوں کی عظیم شان تکلیف ہے۔ آخر زمین بھی تو ٹھک رہی ہے۔ اور ان کی ضروریات بھی تو کئی ہیں۔ لیکن وہ تو ایمان لاتے ہی سب کچھ چھوڑ کر تبلیغ حق اور خدمت دین میں لگ گئے۔ اور وہ یہ وہ ایسا کر سکتے تھے تو مکہ کے اور لوگ ایسا کیوں نہیں کر سکتے تھے۔ ان معنوں سے پھر احمدیوں کے لئے ایک سبق ملتا ہے۔ انہیں سوچنا چاہئے کہ کیا مکہ والوں پر خدا تعالیٰ کا کوئی زیادہ احسان تھا۔ جس طرح ان کو خدا تعالیٰ نے ناک کا ن اور منہ دینے سے ان کی طرح ہم کو اس نے ناک اور منہ بخشے ہیں۔ جس طرح ان کو تو نے عطا کئے تھے۔ اسی طرح ہم کو توئی دینے گئے ہیں جو علوم ان کو دینے گئے تھے وہی علوم ہم کو دینے گئے ہیں۔ جو قرآن ان کو دیا گیا تھا وہی قرآن ہم کو دیا گیا ہے۔ اس میں سے کوئی حصہ کم تو نہیں دیا گیا۔ اگر مکہ والوں کو اللہ تعالیٰ نے یہ فرمایا ہے کہ تم اپنے سارے کام چھوڑ کر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی عبادت کرو۔

اور ایسے تمام اوقات خدمت دین میں صرف کر دے تو یہ حکم کہ ان کے ساتھ کوئی مخصوص تو نہیں تھا۔ جو حالت ان کی تھی وہی حالت ہمارے سے اور جو صداقت ان کے پاس تھی وہی صداقت ہمارے پاس ہے۔ جب ہمارا جانتا دعویٰ کوئی ہے کہ خدا تعالیٰ نے اپنی تمام صدائقوں کا احیاء حضرت شیخ فرمود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ فرمایا ہے۔ تو سورہ اہلاف میں جس صداقت کو میں کیا کیلئے لازماً میں اس صداقت کا بھی ازبر ہوا چاہئے کہ پائے گا۔ میں میں ہی ان آیات کا اپنے آپ کو دیا ہی تھا۔ سمجھنا چاہئے گا جیسے صحابہؓ میں طلب تھے۔ اور میں ہی وہی کچھ کرنا پڑے گا جو صحابہؓ نے کیا۔ اللہ تعالیٰ ان آیات میں زما زما محمدی کے لوگوں سے کہتا ہے۔ **فَلْيَعْبُدُوا رَبَّ هَذَا الْاَلَمِیْتِ۔** تم کو چاہیے کہ تم صدائقوں میں صداقت لگاؤ اور ذکر الہی کی عادت ڈالو۔ یہی کام احمدیوں کا ہے۔ مگر انہیں ہے کہ احمدیوں نے اب تک اسی مقام کو نہیں پایا ہے۔ احمدی ہیں جو اس معیار پر اور سے اترتے ہیں۔ بے شک دوسروں سے زیادہ چندہ دینے والے احمدی موجود ہیں۔ مگر چندہ سے تو وہیں نہیں پھیلتا۔ اکثر غریبوں کو خیرات سے **فَلْيَعْبُدُوا رَبَّ هَذَا الْاَلَمِیْتِ** دین کی ترقی ترقی کی معافی اور عبادت کی ترقی سے ہوتی ہے۔ مگر میں دیکھتا ہوں کہ ذکر الہی اور عبادت کی طرف بہت ہی کم توجہ ہے۔ فرمیں نمازی بے شک وہ دوسروں سے زیادہ ادا کرتے ہیں۔ مگر ذکر الہی کرنا۔ مساجد میں بیٹھا۔ راتوں کو اٹھ کر تہجد ادا کرتا۔ رخصت گاہ کو تیار ماری چیزیں ایسی ہیں جن کا قرآن کریم میں ذکر آتا ہے اور قرآن کی اصلاح کے ساتھ نہایت کمال تکلیف رکھتی ہیں۔ مگر جمادی جماعت کی توجہ ان کی طرف بہت کم ہے۔ حضرت ابوبکر علیہ السلام نے جو دعائی کیں ان میں بھی آتا ہے کہ الہی تیرے لئے احکام کرے والے لوگ۔ تیری عبادت میں اپنا وقت گزارنے والے لوگ تیری اولاد میں ہمیشہ پیدا ہوتے ہیں۔ مگر میں دیکھتا ہوں کہ احمدیوں کو ان طرف بہت کم توجہ ہے حالانکہ جب تک ان باتوں کی طرف توجہ نہ ہو انسان کا نفس بھی جلا نہیں پاتا۔ جلا نفس ہمیشہ ذکر الہی سے ہوتا ہے۔ نمازوں کے متعلق بھی میں دیکھتا ہوں کہ اس امر کی طرف بھی کوئی توجہ نہیں کی جاتی کہ نمازی، مرتکب کے ساتھ پڑھیں۔ لوگ سنتیں جلدی ہندی ختم کر کے سیدھے بھاگنے کی کوشش کرتے ہیں۔ لاہور میں جو دفن ام ظاہر ہمارے جنس میں نماز جماعت کو اس امر کی طرف توجہ دلاتا ہوا اور میں نے دیکھا کہ آخر سترہ میں دن کے بعد جماعت توجہ عادت ہوئی کہ وہ آہستہ آہستہ نماز

پڑھے۔ وہام کے ساتھ آہستہ آہستہ نماز پڑھے۔ پروگ مجبور ہوتے ہیں۔ خدا کران کا بس چلے تو اس کو کجا میں ہی ہوا وہ سلام پھر کے چلے جائیں۔ لیکن جب فرض نماز ختم ہوتی ہے اور سنتیں پڑھنے کا وقت آتا ہے تو حجاب ایک دیر نہ شروع ہوجاتا ہے جو نہایت نامناسب اور اسلامی تعلیم کے خلاف حرکت ہے۔ ہماری جماعت کے دوستوں کا فرض ہے کہ وہ کچھ ٹھہر کر نمازیں پڑھا کر لی اور اپنے اوقات کا ایک بڑا حصہ ذکر الہی اور دعاؤں میں صرف کیا کریں اور دوسرے مسلمانوں سے بھی نہیں یہی کہنا چاہئے کہ وہ عبادت اور ذکر الہی پر توجہ دیں۔ کیونکہ اسلام کی اصل ترقی ذکر الہی اور عبادت پر زور دینے سے ہی ہوگی۔

تاریخوں سے ثابت ہے کہ اب روہی پھیلتا ہے کی حالت دیکھ کر وہیں گیا تو اس نے بادشاہ سے کہا کہ آپ مسلمانوں کے حق میں ہیں نہیں سکتے اس نے پوچھا کیوں؟۔ روہی مسافر نے جواب دیا کہ وہ تو سارا دن روتے اور صابری رات انہیں دعا کی عبادتیں کرتے ہیں۔ سو آدمی نہیں بلکہ سب معلوم ہوتے ہیں حقیقت یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کی عبادت پر زور دینا ایسا زور پیداکر دیتا ہے جس سے پہلے انسان کو اپنے نفس پر قابو حاصل ہوتا ہے اور پھر وہ دنیا کی اور طاقتوں کو مغلوب کرتا ہے۔

اب کل کے لوگ مغربی تہذیب کے ماتحت یہ سمجھتے ہیں کہ ذکر الہی وغیرہ کا اور مصلحہ ہے۔ مگر دنیا وقت کو ضائع کرنا ہے۔ حالانکہ یہ مصلحہ پر مصلحہ کی ذکر الہی کرنے والے ہی تھے جنہوں نے بارہ سال کے اندر اندر آدمی دنیا سے باہر کر کے اس سے صاف پتہ لگایا ہے کہ مصلحہ ہی جتنے سے وقت ضائع نہیں ہوتا بلکہ انسان کو اپنی ریت ملی ہے کہ وہ بڑے بڑے کام بخلا لے کر وقت میں کرتا ہے پس مصلحہ پر بیٹھے کے معنی تمہا میں کے نہیں بلکہ درحقیقت اس سے ایسی ہمارے پیدا ہوجاتی ہے اور دل میں اس قسم کا زور پیدا ہوجاتا ہے کہ عورتوں کے وقت میں زبان بڑا بڑا کام کرتا ہے۔ اگر تمہیں کھنٹے وہ ذکر الہی میں مہر دے رہتا ہے تو بے شک نظام اس کے تمہیں کھنٹے وقت میں سے کم ہوجائیں گے۔ مگر ابھی تمہیں کھنٹوں کی بدولت وہ آکھو گھنٹوں میں وہ کچھ کام کرے گا جو باقی ۲۴ گھنٹوں میں بھی نہیں کر سکیں گے۔

پس عبادت کی کثرت۔ تہجد اور ذکر الہی کی طرف توجہ کرنا اور ایسی زندگیوں میں دین کی خدمت کرنے کے وقت کرنا۔

درخواست دعا: میری عزیزہ نسیم امیر اور مجاہد کی اولاد کو کالی کالی کسی کی سخت تکلیف ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ سے سب بیماریوں کو شفا کے کالی کالی علاج کے آسماں (مفسر سلطانہ) تک پہنچے (پٹھور)

غانا (مغربی افریقہ) میں تبلیغ اسلام

اشٹنی کے علاقہ میں احمدی جماعتوں کی کامیاب سالانہ کانفرنس

اخلاص و فدائیت کی دو ایمان افروز مثالیں

سہ ماہی رپورٹ از انٹور تادیکبر ۱۹۶۱ء

(از کرم مرزا لطف الرحمن صاحب دافت زانگی بیٹو مسداکات بشر۔ بروہ)

اشٹنی سالانہ کانفرنس

علاقہ اشٹنی میں سالانہ سہ روزہ جلسہ اس دفعہ ۲۳-۲۴-۲۵ نومبر ۱۹۶۱ء کو بریانی (DIBIANI) جہاں مسوئے کی کان ہے) منعقد ہوا۔ محترم مولوی عبدالملک خان صاحب ریجنل مبلغ اشٹنی نے کانفرنس کے انعقاد سے قبل خود جا کر حالات کا جائزہ میاں لوں کے چھت سے لے کر کانفرنس کے انتظامات اپنی نگرانی میں کروائے۔ اس میں اشٹنی کے سیکرٹریوں احباب نے شمولیت اختیار کی۔ سرورنگ ایجن کی جماعتوں کے نمائندے بھی اس میں شامل ہوئے۔ لکھانے اور سمر کے اجتماعات لوگوں نے خود ہدایت کئے۔ یہ کانفرنس کیورنی سنٹر کے احاطہ میں ہوئی۔ محکم مولوی عطاء اللہ صاحب کلیم امیر جماعت ہائے جمہور خانانے ساٹھ ماہ سے نشر لیکچر لاکر دعوتوں کے ساتھ اس کا افتتاح فرمایا اور جماعت کو نیا ہدایت دی۔ اس کانفرنس میں مقامی مبلغین کے علاوہ احباب امیر صاحب۔ محترم خان صاحب۔ محترم مسعود احمد خان صاحب۔ بیادرم حاجی الحسن عطا اور خانگارا کی تقاریر ہوئیں۔ تقاریر میں تبلیغ کا پہلو نمایاں تھا اور مساجد جماعتی تربیت پر بھی زور دیا گیا۔ اس ملک کے ہر باشندہ کو توجہ تراز سے ہدایت و تہمت ہے۔ کوئی فرد ایسا نہیں ہے جو تازہ سے الفت نہ ہو۔ جمادی جماعت کے لوگوں میں بھی یہ مشورے دوسرے لوگوں سے کم نہیں لیکن خدا تعالیٰ نے ہمارے وقت کے افراد میں یہ خصوصیت پیدا کر دی ہے۔ کہ وہ حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی شان میں حضرت احمدؓ علیہ السلام اور حضرت خلیفۃ المسیح اشٹنیؒ ایبہ اللہ تعالیٰ کے کاداموں اور جماعت کو اپنی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دالانے والے تہ اس امر اور عورتوں کی جس ورا ہدایت ہدایت سے گاتے ہیں اس سے ہر ایک سننے والا توجہ اندازہ کر سکتا ہے کہ ان لوگوں کے دلوں میں خدا تعالیٰ

نے اپنا دور اپنے رسولؐ اور اپنے مہدیؑ اور خلیفۃ المسیحؒ کا کسی قدر عشق و محبت پیدا کر دیا ہے۔ کانفرنس کے انعقاد کے بعد ہر تقریر کے دفعہ میں ان لوگوں کا سلسلہ جاری رہا۔ اس موقع پر فجر کی نماز کے بعد میدان میں احباب کے اجتماع اور دوسرے قرآن مجید سے ایک عجیب روحانہ فضا پیدا ہوجاتی رہی۔ جس سے ہر سننے والا متاثر ہو گیا۔ تبلیغی ضرورت بات کے پیش نظر اس موقع پر احباب کو قربانی کی طرف توجہ دلائی گئی۔ جس کا احباب نے نہایت اخلاص سے جواب دیا اور ایک صد اسی پونڈ (۱۰۰۰) (قریباً) مسودہ (الردیہ) کی رقم جمع ہوئی۔ جو گذشتہ سال سے ساتھ ساتھ پونڈ زائد تھی۔ اس کانفرنس کی ایک امتیازی بات یہ تھی کہ دو دن شہر کے مختلف علاقوں میں تبلیغی جلسے کئے گئے جن میں شہر کے مسلم و غیر مسلم احباب نے ہزاروں کی تعداد میں شریک ہو کر پیغام حق کو سنا۔ ان میں بھی محترم خان صاحب نے جو عرض اور محبت سے لے کر جلسہ ہدایت کے ساتھ سعید روحوں کو اسلام کی دعوت دی اور جماعت کے بعض اور احباب نے بھی شہر بریانی (DIBIANI) کے لوکل کمیونٹی تک اسلام کا پیغام پہنچایا۔

کانفرنس کے دوسرے روز مقام کو رنگین فوٹو سلائیڈ کے ذریعہ جماعت احمدیہ کی بین الاقوامی تبلیغی مساعی دکھائی گئی۔ اسی طرح کالج بولانا بشر صاحب کی خانہ سے روانگی کے وقت کی پوری فلم خاکسار نے دکھائی۔ اور فوٹو کے ساتھ خاکسار صاحب پر یہ میں تبلیغ بھی کرتا رہا۔

بیانی میں خدا تعالیٰ نے نئے نئے احمدی خطا کئے ہیں۔ وہاں عارضی طور پر ایک مبلغ بھی متعین ہے۔ اس موقع پر کانفرنس کے متعدد رنگین سلائیڈز فوٹو خاکسار نے لے۔ یہیں دیکھنے کے محترم خان صاحب سے اس کانفرنس کی بابت استفادہ فرمایا۔ وہیں جماعت سے متعلق مختلف امور پر چلے۔

ادراک لغز میں کے کو اکتا دریافت کئے۔
تحریک حیدرآباد محترم خان صاحب نے
 ابدہ انور کے خطبات دربارہ تحریک حیدرآباد سے
 اقتباسات جمع کر کے احباب جامعہ رستائے
 اور اس تحریک کی اہمیت اور اس کے خوشگن
 نتائج پر روشنی ڈالتے ہوئے نئے سال کے وعدہ
 کی تحریک کی۔ پہلے ہفتہ میں بہت کم وعدے
 ملے۔ پھر محترم خان صاحب نے سب مابہا کر کے
 احباب میں تقسیم کر دیں، جس میں نام بہت اور
 وعدے کے جاتے بنے ہوئے تھے۔ ان دنوں
 سے خدائے نے فضل فرمایا اور درجہ بند
 وعدوں کی تعداد ایک صد چالیس ہوئی۔ ایک بیچ
 پھر محترم خان صاحب نے حضرت مصلح و عابد
 الودود کا ایک خطبہ پڑھا کہ سنایا اور اس کی
 طرف توجہ دلائی۔ چنانچہ خدائے کے فضل سے
 جماعت نے بہت عمدہ نمونہ کا نظارہ دیا اور
 چال ایک تاجرنے ۵۰۰ روپے کا وعدہ فرمایا
 وہاں ایک بہت بڑے عمر غریب طالب علم نے ایک
 پنس کا وعدہ کھرایا۔ اور جب خطبے کے ذمہ
 اس کو مسلم بڑا کہ اول ادرک نے دے کر ان کا راز
 زیادہ سے آڑ نہیں نہ کہیں سے وہ شام سے
 پیشتر پیش آیا اور جس اخصاص اور نیک
 سے اس نے۔ پس ادا کی وہ بہت قابل
 قدر تھا اسی طرح اس مجلس تاجر دوست
 نے جس نے سب سے بڑا وعدہ کیا تھا۔
 ناز محمد ختم ہونے پر عرصے سے پہلے بیٹے
 اپنے وعدہ کی رقم جمع کر دی۔ اس طرح
 ایام ڈیپرورٹ میں بقیہ تمام وعدوں
 کی نصبت رقم وصول ہو چکی ہے۔ اس
 موقع پر اس مجلس دوست کے لئے جس
 نے سب سے بڑی رقم ادا کی ہے۔۔۔۔۔
 دعا کی درخواست کی جاتی ہے
 ان سے پورے ایک عرصے سے نکلنے سے
 اٹھتا ہے اپنے خاص فضل سے ان کو شفا
 عطا فرمائے۔ آمین

وقف کرنے اور سال میں کم از کم ایک اجوبہ
 بنانے کی طرف توجہ دلائی انشاء اللہ لوگوں میں
 اثرناٹے سے تبلیغ کا بڑا جوش رکھا ہے۔ ہر
 اتوار کو کما سہ کی جماعت شہر کے مردوں تین
 حصہ میں ساتاٹن ٹکا کر صبح ۹ بجے سے بعد
 دوپہر تک تبلیغی اجلاس منعقد کرتی رہی محترم
 خان صاحب بھی شہر کی نماز کے بعد اس جلسہ میں
 تقریر کے لئے جاتے رہے
 محترم خان صاحب سے تبادلہ خیالات
 کے لئے بعض احباب درال تبلیغ کما سہ میں
 بھی آتے رہے۔ تین ہفتہ میں ان ایام میں
 عبادتوں سے ہونے والے ایک مباحثہ، گفتے
 تک جاری رہا۔

تبلیغی کاروبار اس عرصہ میں مختلف
 اخبار روتھ محترم خان صاحب نے تقسیم
 کئے علاوہ ان میں ریویو آف تبلیغی عرصہ
 پرچے مطالعہ کے لئے دئے اور چودہ تب
 انگریزی دعوی مطالعہ کے لئے لوگوں کو دسی
 احمدیہ سکول کے ہوسٹل کی نئی عمارت بہ عرصہ
 ڈیپرورٹ میں ہمارے احمدیہ سکول کی
 سکول کی نئی عمارت بقیہ تمام پائینیکل
 کو پہنچی۔ احمدیہ نئی عمارت میں طلبہ منتقل
 ہو کر سٹا رہاں ہیں۔ یہ عمارت نئی طرز کی ہے
 مرکز سلسلہ کی طرف سے ایک خطبہ رقم اس
 پر خرچ ہوئی ہے اس وقت ۱۱۵ طالب علم
 ہوسٹل میں ہیں۔ ۲۱ طلبہ کما سہ عرصہ میں نماز
 پڑھا۔ احمدیہ ہوسٹل کے چلہ انتظامات مشن
 کے سیر ہیں۔

دورہ حیات ایام ڈیپرورٹ میں محترم
 مولوی عبدالملک خان صاحب نے کل چودہ سو
 میل کا سفر پڑھا اور صدر جو ذیل
 مقامات میں تبلیغی، تعلیمی، تبلیغی اور سراجی
 دئے، ایمانا سہ، اسکوڑی، موہیا تک
 پہنچی منیہ، ایسا سو، براسوا، الو، واسا،
 بجوانے، جاسی، کوٹوٹم۔

احکام و ذمہ داری کی دو مثالیں

دورہ میں بعض اخصاص و ذمہ داری اور ذمہ داری
 کے عجیب و غریب اور پروردگارتی پیشوائے
 ایک واقعہ احباب کی خدمت میں پیش ہے۔
 جب محترم خان صاحب کو ٹوک تشریف لے گئے
 تو ایک احمدی پاپا علی آبادہ اپنی عمر اسی سال
 بتاتا ہے۔ نظر بھی ابھی تک درست ہے اپنے
 آپ کو اٹھنا کما سب سے پرانا احمدی بتاتا
 ہے۔ کم حکیم فضل الرحمن صاحب مہر عوم کے
 زمانہ میں وہ مرنڈا تھا اور اذان اور تبلیغ کا

انہائی شوق رکھتا ہے۔ اس نے افراط و تفریط
 اور بے خودی کے عالم میں مکان سے باہر نکل کر
 پراگرو زور سے اذان دینی شروع کر دی اور
 احباب جماعت کو تبلیغ کی کہ وہ محترم خان صاحب
 کو ساتھ لے کر مارے گاؤں کا گشت کریں
 چنانچہ انہوں نے ایسا ہی کیا اور ان لوگوں کا یہ
 عالم تھا کہ جیسے ایک بڑی دولت ان کے ہاتھ
 میں ہے۔ اور وہ ہر شخص سے مطالبہ
 کرتے ہیں کہ وہ اسے آکرے جمعہ کی غماز
 پاپا علی کے مکان پر پہنچی۔ نماز کے بعد انہوں
 نے کہا کہ یہاں مسجد کے لئے انتظام کریں۔ کم
 خان صاحب نے ان کو کہا کہ یہ تو آپ ہی لوگوں کا
 کام ہے کچھ آپ فرمائی کریں۔ کچھ دیکھا احباب
 سے مدد لی جائے گی۔ اور اس نصیحت کے بعد
 خان صاحب نے ایک پونڈ اپنی جیب میں سے پاپا علی
 کو دیا کہ یہ مسجد کی تعمیر کے لئے میری طرف
 سے پیش ہے۔ پاپا علی نے ٹوٹ ٹوٹ کر ہر ٹیکہ
 اپنی زبان میں پاپا علی کے ساتھ لے کر کہا۔
 اس کے ہر ہر لفظ سے خوشی اور مسرت
 کے جذبات عیاں تھے۔ اسی اثناء میں ایک
 عورت جس کا نام خاطرہ تھا وہ ابھی اور
 بیلی سی ہوئی لے آئی اور سلام کر کے حاقین
 کو یہاں کے دستور کے مطابق مخاطب کیا اور
 کہا کہ یہ انسان بہت دور سے آیا ہے اس
 نے ایک پونڈ نیک میں دے کر ہمیں سنبھل دیا ہے
 میں اس نیک کام میں ۲۵ پونڈ پیش کر ڈی ہل
 اور مزید ۲۵ پونڈ کچھ عرصہ کے بعد دوں گی
 اس کے اس نیک کام سے احباب میں قربانی
 کا ایک خاص جذبہ پیدا کر دیا۔ اور باوجود قدر
 میں فقورے ہونے کے۔ انہوں نے ایک محتفل
 رقم جمع کر لی۔ محترم خان صاحب جب وہاں سے
 چلے گئے تو پاپا علی کی جیب میں آپ نے
 دو شلنگ ڈال دیئے۔ اس نے اور تمام چھوٹے

نے جو دنوں محدود تھے۔ بے حد غماز میں
 اور ایک عورت بھانگی بھانگی تھی۔ چند روز
 سے کہ آئی اور محترم خان صاحب کے ترجمان کو
 دیکھ کر کہا کہ موسوی صاحب کو کہنا کہ میرے
 بچوں کے لئے دعا کریں۔ اب جسے بھی پاپا علی
 کا سہا آتا ہے اور محترم خان صاحب سے ملتا
 ہے تو بار بار ہتھ دباتا ہے صرف مصافحہ
 پر ہی قناعت نہیں کرتا اور چنچا ڈبازا، میٹھی
 تک ہوتا رہتا ہے۔ جس سے حد وجو کی محبت
 اور اخلاص ٹپکتا ہے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے
 ارشاد کے ماتحت محترم خان صاحب بھی اس کا
 بہت خیال رکھتے ہیں
 روزانہ صبح دو شام کما سہ
 تعلیم دند لیس میں دو س کا سلسلہ
 جاری رہا۔ محترم خان صاحب ترانہ بچہ
 تین آیات مع ترجمہ و تشریح بیان کرتے ہے
 نیز احادیث انہی صلی اللہ علیہ وسلم کا
 ترجمہ و تشریح دوس میں سنا دے۔
 علاوہ ازیر رسالہ الوصیت۔ کشتی نوح
 کا حصہ تعلیم۔ سیرت حضرت مسیح و عیسیٰ علیہ السلام
 اس عرصہ میں اختتام ہوئی۔ اور تمام کو تعلیم
 القرآن کلاس جاری رہی اس عرصہ میں تبلیغی
 ضرورت کے پیش نظر اسٹاٹھی میں ایک دنیا
 کلاس کھولنے کا فیصلہ ہوا۔ اس کے لئے
 ڈیل ایس دس طلبہ کا انتخاب ہوا جن
 کے لئے دو سال کا کورس تجویز ہوا۔
 آخر میں احباب جماعت سے اپنے مسنین
 کے لئے دعا کی درخواست ہے کہ خدائے
 انہیں بڑھ چڑھ کر خدمت اسلام کی
 توفیق عطا فرمائے اور خدائے داد ددن
 جلد لے جب ساری دنیا میں تم اسلام
 پھرانے لگے۔
 اللھم آمین

شعبہ تربیت انصار اللہ رگزید

چند اہم تربیتی امور

حضرت امیر المؤمنین مصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں
 سچائی
 "وہ خلق وہ ہے۔ جس پر بہت سے اخلاق بھی ہوتے ہیں تو یہاں دھیر
 خلق مال اور باپ کی حیثیت اختیار کر جاتا ہے اور باقی اخلاق اس سے پیدا ہو کر رہتے شروع
 ہو جاتے ہیں۔ لیکن عجیب بات ہے کہ جس طرح موت سب سے زیادہ یقینی چیز ہے لیکن سب سے
 زیادہ ٹوک اسے بھلا تھے ہیں۔ اسی طرح باوجود ایک یقینی چیز نہ ہونے کے لوگ سچائی کو قبول
 سواتے ہیں۔
 خطبہ نمبر ۲۴
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔
 تعلیم
 "تم میرے بوجھاؤ اور عادت بوجھاؤ اور پاک بوجھاؤ اور کھڑے ہو جاؤ۔ اگر ایک روز
 تیر کی تم میں باقی ہے۔ تو وہ تمہاری ساری روشنی کو دور کر دے گا۔ اور اگر تمہارے کسی پہلو میں کچھ
 ہے یا دیا ہے یا خود پسندی ہے۔ یا کسل ہے۔ تو تم ایسی چیز نہیں جو قبول کے لائق ہو کشتی نوح
 (نفاذ تربیت انصار اللہ رگزید)

بلند پایہ تربیتی ماہرنا انصار اللہ کی خریداری قبول فرمائیے چندہ صرف خریدیے۔ تاکہ عروج انصار اللہ ہو

خدام الامجدیہ کے اعلا نامات

سے انتخابات اور گوشوارہ

خدام الامجدیہ کے پروگرام کے مطابق سے انتخابات ۳۱ اکتوبر ۱۹۷۱ء تک مکمل کئے جانے ضروری تھے۔ مگر ابھی تک مقتدرہ حصہ باقی ہے جہاں سے انتخابات نہیں ہوئے اس سلسلہ میں ڈویژن ورڈ اور ضلع ورڈ گوشوارہ پیش خدمت ہے۔ تاکہ متعلقہ قائدین کو کام اس سے مستفید ہو سکیں۔

گوشوارہ انتخابات ڈویژن ورڈ اور ضلع ورڈ

نمبر شمار	نام ڈویژن	نام ضلع	تعداد مجالس جہاں انتخابات ہو چکے ہیں	جہاں نہیں ہوئے	کل تعداد مجالس
۱	پشاور	پشاور	۲	۲	۵
		مردان	۲	-	۳
		بزارہ	۱	۲	۵
۲	ڈیپہ اسماعیل خاں	ڈیپہ اسماعیل خاں	۱	-	۱
		بنوں	۱	۱	۲
		کوٹلی	۱	۱	۲
۳	ردیہ ڈیپٹی	ردیہ ڈیپٹی	۵	-	۵
		یکمیل پور	۱	۲	۳
		جھلم	۴	۲	۶
		گجرات	۱۴	۸	۲۵
۴	سرگودھا	سرگودھا	۲۸	۱۵	۴۳
		سیالکوٹی	۲	۳	۵
		جھنگ	۵	۱۳	۱۸
		لاہور	۲۶	۲۸	۵۴
۵	لاہور	لاہور	۱۳	-	۱۳
		سیالکوٹی	۱۰	۵۸	۶۸
		گوجرانولہ	۲۲	۱۰	۳۲
		شیخوپورہ	۱۲	۱۹	۳۱
۶	ملتان	ملتان	۱۳	۱۷	۳۰
		ڈیپہ غازیخان	۳	۷	۱۰
		منظریہ گڑھ	۲	۳	۵
		منٹھری	۶	۱۰	۱۶
۷	بہاول پور	بہاول پور	۱	۱۰	۱۱
		بہاول نگر	۲	۱۵	۱۹
		رحیم یار خان	۱	۱۳	۱۴
۸	خیبر پور	خیبر پور	۶	-	۶
		سکھ	۲	-	۲
		جیکب آباد	۱	-	۱
		لاڑکانہ	۲	۱	۳
		نوابشاہ	۱۳	۲	۱۷
۹	حیدرآباد	حیدرآباد	۳	۱۰	۱۳
		دادو	-	۳	۳
		میرپور خاص	۱۶	۷	۲۳
		سانگھڑ	۱	-	۱
۱۰	کوٹلی	کوٹلی	۱	-	۱
۱۱	کراچی	-	۳	-	۳
۱۲	آزاد کشمیر	میرپور	۶	۱	۷

مقتدرہ مجلس خدام الامجدیہ مرکزی - روبرو

شعبہ ترویجیت انصار اللہ مرکزیہ

چند اہم تربیتی امور

۱۔ نماز باجماع عت حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ سے روایت کرتے ہیں

جماعت کی نماز اپنے گھر کی نماز اور اپنے بازار کی نماز پر نہیں درجے زوایہ فضیلتنا رکھتی ہے اس لئے کہ جب تم میں سے کوئی دھوکے اور اچھا دھوکے اور مسجد میں محض نماز کے بجائے ادا کرنے کو آئے تو وہ جو قدم رکھتا ہے۔ اس پر اللہ ایک درجہ اس کا بلند کر دیتا ہے۔ یا ایک گناہ اس کا معاف فرماتا ہے۔ یہاں تک کہ وہ مسجد میں داخل ہو جائے اور جب وہ مسجد میں داخل ہو جاتا ہے تو نماز میں بھائیانا ہے جب تک کہ نماز اسے دو کے اور فرشتے اس کے لئے دعا کرتے رہتے ہیں۔ جب تک کہ وہ اس مقام میں رہے جہاں نماز پڑھتا ہے فرشتے یوں دعا کرتے ہیں۔ اللھم اغفر لہ۔ اللھم ارحمہ۔ لے اللہ اسے بخش دے۔ اے اللہ اس پر رحم کر۔ یہ دعا اس وقت تک ہوتی ہے۔ جب تک کہ وہاں عادت نہ کرے۔ (تجوید بخاری مستدرک - حدیث نمبر ۱۷۱)

۲۔ تشبہ بقوم } منہ تو نہیں فرمایا۔ ہاں تکلف سے ایک بات یا ایک عمل پر زور دینے سے منہ کیا ہے۔ اس خیال سے کہ اس قوم میں مشابہت نہ ہو جاوے

ورنہ یوں تو ثابت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے چھری سے گوشت کاٹ کر کھایا اور یہ فعل اسلئے کیا کہ امت کو تکلیف نہ ہو۔ جہاں صورتوں پر کھانا جائز ہے۔ مگر اصل اس کا پابند ہونا تکلف کرنا اور کھانے کے دوسرے طریقوں کو ناجائز سمجھنا منع ہے۔ لیکن آہستہ آہستہ انسان یہاں تک تہیج کرنا ہے کہ ان کی طرح طہارت بھی چھوڑ دینا ہے صفت تشبہ بقوم فقہو متہم سے بھی مراد ہے کہ اتنا زانا ان باتوں کو نہ کرے ورنہ بعض وقت جائز صورت کے لحاظ سے کہینا منع نہیں ہے۔ میں خود بعض وقت میز پر کھانا رکھ دیتا ہوں۔ جب کام کی کثرت ہوتی ہے اور میں لکھتا ہوں۔ ایسا ہی کھانے پر بھی چار پائی پر بھی خانا ہوں تشبہ سے بھی منع ہے کہ اس سبب کو لازم پکڑ لیا جائے۔ ورنہ ہمارے دین کی سادگی پر غیر از لازم نے بھی دنگ کھایا ہے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بھی تشریف لیا ہے اور اکثر اصول ان لوگوں نے عرب سے لے کر اختیار کئے ہیں۔ مگر اب رسم پرستی کے طور پر ہیں۔ کہ ترک نہیں کر سکتے۔

(نور علی ۲۹۵ کتابی - بحوالہ ابد ۱۷۱)

۳۔ اسلامی شعار - دارھی } حضرت ابن عمر سے مروی ہے کہ رسول اللہ

الطی و احقوا الشوامب یعنی دارھیوں کو بڑھاؤ اور موٹھوں کو گتراؤ۔ (تجوید بخاری جلد ۱)

۴۔ اسلامی شعار - پردہ } الغریہ فرماتے ہیں :-

باوجود اتنے بڑے نام کے کہ خدا تعالیٰ نے لوگوں کی سہرت کے لئے ہر قسم کے احکام دے دیئے ہیں۔ اگر کوئی شخص پردہ کو چھوڑتا ہے تو اس کے معنی یہ ہیں کہ وہ قرآن کی ہتک کرتا ہے۔ ایسے انسان سے ہمارا کیا تعلق ہو سکتا ہے۔ ہماری جماعت کے مردوں اور عورتوں کا فرض ہے کہ وہ ایسے احمدی مردوں اور ایسی عورتوں سے تعلق نہ رکھیں۔ (خطبہ - ۶ ص ۷)

۵۔ اطاعت } وماکان لمؤمن ولا مؤمنۃ اذا

صل صلا مینا۔ اور کبھی مومن مرد یا مومن عورت کے لئے جائز نہیں کہ جب اللہ تعالیٰ اور اس کا رسول کسی معاملہ میں کوئی فیصلہ کر دیں۔ تو وہ دھیر بھی اپنے معاملہ کا اپنی مرضی سے فیصلہ کریں اور جو کوئی اللہ اور اس کے رسول کی نافرمانی کرتا ہے وہ کھلی گمراہی میں پڑ جاتا ہے۔

(الکراخ اب روع ۷)

ہندوستان جیٹ طیارے خریدنے کی کوشش کر رہا ہے امریکہ کے لئے ایک نیا مسئلہ پیدا ہو گیا

واشنگٹن ۱۸ اپریل - امریکی جریدہ ایس پیو ریورسٹڈ ریپورٹ کا کہنا ہے کہ ہندوستان کی فضائی فوج کی ترقی سے امریکہ کے لئے ایک مسئلہ پیدا ہو گیا ہے۔

جرمنی نے اپنے ایک مضمون میں لکھا ہے کہ ہندوستان کی فوجی اور فضائی فوج پر سناٹا جیٹ طیاروں کی تلاش میں ہے۔ تاکہ وہ کینیڈا چین کے روسی ساختہ اور پاکستان کے امریکی ساختہ طیاروں کا مقابلہ کر سکے۔ روس نے ہندوستان کو ایم آئی جی ایم ساختہ کے طیارے مہیا کرنا کی پیش کش کی ہے لیکن ہندوستان اور روس کے درمیان ایسے سمجھوتے سے ہندوستان کے دفاع کا زیادہ انحصار روس پر ہے گا۔ جرمنی نے لکھا ہے کہ پاکستان اور ہندوستان سے غلط ہے اور وہ ایسی صورت حال پر ڈراشت نہیں کر سکتا۔ واشنگٹن کو خوش خبری ہے کہ اگر امریکہ ہندوستان کے پاس جیٹ طیارے خرچ کرنے تو پاکستان غلطی طوریہ واشنگٹن سے اتحاد ختم کر دے گا۔

ادریسی زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی ہے اور ترقیہ نفس کرتی ہے۔

مطالعہ کی عادت طالب علمی کا دو ختم کرنے کی قسم نہیں ہو جانی چاہئے لاکالج کے طلباء سے سر جیسٹ ایم آر کیانی کا خطاب

لاہور ۱۸ اپریل - مینو پاکستان ہائی کورٹ کے جیسٹ جسٹس سراج احمد کیانی نے کل خانوں کے طلباء کو نصیحت کی کہ وہ مطالعہ کی عادت پیدا کریں۔ مطالعہ کی عادت طالب علمی کے دور سے شروع ہوتی ہے۔

انہوں نے پنجاب یونیورسٹی کے لاکالج کی سالانہ تقریب سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ طلباء کو مطالعہ کی عادت کے ساتھ ساتھ ختم نہیں ہونا بلکہ تجربہ کے ساتھ پڑھنا چاہئے انہوں نے اپنے حسب معمول طریقہ انداز میں کہا۔ لاکالج عمارت فیکلٹی ہے یہ ہائی کورٹ کے محکمات میں پیدا کرتی ہے۔ بعض اوقات یہ بالکل ہی خام ہوتا ہے۔ انہوں نے آئین میں سیریم جو سوشل کونسل کے قیام کا مشن کو بہت مناسب بتایا۔ انہوں نے کہا کہ گورنر اور سیریم جو سیریم کو بھی اس کونسل کی عمری کے لئے ترجیح دینی چاہئے اور یہ سیریم جو سیریم اور سے ہائی کورٹ کو بھیوں کے دربار سے متعلق امور میں ہونے کا کافی حق مل جاتا ہے انہوں نے کہا کہ اس سے جیسٹ جسٹس کے بار سے بہرہ منان خارج امکان ہو جاتا ہے کہ وہ اپنی عدالت کے سیریم جو سیریم جو کو نظر انداز کر دے اور یہ کونسل بتدریج ایک ایسے

سیریم جو سوشل کونسل کے قیام کا مشن کو بہت مناسب بتایا۔ انہوں نے کہا کہ گورنر اور سیریم جو سیریم کو بھی اس کونسل کی عمری کے لئے ترجیح دینی چاہئے اور یہ سیریم جو سیریم اور سے ہائی کورٹ کو بھیوں کے دربار سے متعلق امور میں ہونے کا کافی حق مل جاتا ہے انہوں نے کہا کہ اس سے جیسٹ جسٹس کے بار سے بہرہ منان خارج امکان ہو جاتا ہے کہ وہ اپنی عدالت کے سیریم جو سیریم جو کو نظر انداز کر دے اور یہ کونسل بتدریج ایک ایسے

جرمنی کے ساتھ کوئی شرط عائد نہیں کی جاتی

دفاعی جنرل جیمز جیمز جیمز کے سفیر کو تقریباً ۱۸ اپریل پاکستان میں جیمز جیمز ڈاکٹر شیلڈ نے کہا ہے کہ ہندوستان کو جرمنی سے زیادہ سہولت ہے کہ امریکہ کے ساتھ کوئی ایسی شرط عائد نہیں کی جاتی۔ روسی کلب کے ایک ڈیزل تقریب کر رہے ہیں۔ انہوں نے سابقہ پانچ ملکوں کے ساتھ جرمن تعاون کے اصولوں کی وضاحت کی پاکستان کے معاملے میں انہوں نے کہا کہ دونوں ملکوں میں دوستی سے ہمارے لئے یہ کی ضروریات کو سمجھنا اور انہیں پورا کرنا آسان ہو گیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ جرمنی اور لاکالج اور امریکہ سے کہہ کر تی پیو ٹی کے اس کے ساتھ سے آزاد بنا رہا ہے اور ہندوں نے کہا کہ اقتصادی ترقی کے بارے میں پاکستان کے واضح نظریات اور مقاصد ہیں۔

اعلان نکاح

سیرمی دختر یک اختر رشیدہ بانو کا نکاح با میرزا چوہدری نور الدین احمد سیر حضرت حاجی غلام احمد صاحب آت کریم بانو مع صلح منسوخہ سردار دو سہرہ آج مورخہ ۱۸ اپریل ۱۹۶۲ء مولوی پیر اختر الدین صاحب مری سکسٹا پورے میری کو کھلی واقع یونیورسٹی پیشاور پڑھا۔ دوست دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ اس رشتہ کو جانین کے لئے اور سسر احمدیہ کے لئے باریک اور مستحضرات عطا فرمائے۔ آمین۔ خاکسار غلام احمد

ولادت

بمادر موصوفی علی محمد صاحب معلم و تالیف کو اکثر نقلاً سے مورخہ ۶ برہر جمعہ پانچواں فرزند عطا فرمایا ہے۔ ازراہ شفقت حضور نے پیر کا نام ظفر اقبال رکھا ہے۔ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ بچہ کو کو محبت ظفر اقبال والی نبی صرح عطا فرمائے اور خادم دین بناوے۔ آمین
احمد شیخ خورشید احمد کوں بازار دہہ

اقتصادی کمیٹی نے کئی ترقیاتی سکیموں کی منظوری دیدی

راولپنڈی ۱۸ اپریل - اقتصاد حیات کے وزیر سر شعیب کی صدارت میں آج پریس اور اقتصاد کمیٹی کا اجلاس منعقد ہوا اللہ کیلئے کہی ایک ترقیاتی سکیموں کی منظوری عظم گڑھ میں چھ سو افراد سے ہلاک

نئی دہلی ۱۸ اپریل یو پی کے صلیغ عظمیٰ میں گزشتہ پانچ ماہ کے دوران چھپک سے چھ سو افراد ہلاک ہو چکے ہیں۔ یو پی کے وزیر صحت نے کی موبائی اسپتال میں یہ اعداد شمارا بین کرتے ہوئے کہا کہ گورکھ پور اور عظیم گڑھ کے اضلاع میں تقریباً ہزار افراد چھپک میں مبتلا ہوئے ہیں۔

زرعی زمین برائے فروخت

ایک مری زمین دہلی دیوچیک پیمائش پر فروخت ہے مریوں کا زمین کی نیابی میں ہے۔ زرعی زمین کوئی خرید نہیں۔ بہانہ عوام زمین خوار مشنر اصحاب کو زمین سے رجوع کریں۔ زمین کی قیمت خرید ایک لاکھ روپے موصوفی علی محمد معلم و تالیف

قائدین خدام الاحمدیہ مؤتمر ہوں

اساتذہ ترقی گلاس مؤرخہ ۱۸ کو شروع ہو رہا ہے۔ جملہ انتظامات کے لئے کراچی کے آئے دالے خدام کی صبح بخیر کاظم مؤرخہ دی ہے۔ تمام قائدین صحافت نوری طور پر اس سے مطلع فرمائیں۔ نیز پوری کوشش کی جائے کہ مریاک کے امتحان سے فارغ ہونے والے خدام کثرت سے شامل ہوں۔ (مہتمم تعلیم خدام الاحمدیہ مرکزی دہہ)

درخواستہ دعا

(۱) میرا چھوٹا بھائی عزیز ارشاد احمد دو ماہ سے سخت بیمار ہے۔ وجہ صحت کا معلوم کرنے کے لئے دہلی کے ہسپتال میں داخل کیا گیا ہے۔ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس کو صحت عطا فرمائے۔ آمین۔ (امجد دین کلرک دفتر وکالت مال)

(۲) ہمارا ایک مقدمہ چل رہا ہے۔ وہ آخری مرحلہ پر ہے۔ وجہ دعا کروں کہ اللہ تعالیٰ میں نمایاں کامیابی عطا فرمائے۔ آمین۔ (امجد شفیع دہلی کلاٹہ ٹاؤن میں بازار کوٹہہ بازار)

(۳) سیرمی چھوٹی صاحبہ عمر سے بیمار ہیں۔ وجہ دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ کامل شفاء عطا فرمائے۔ آمین (شریف احمد اہلنگ)

(۴) میرے بڑے بھائی کی جگہ لاپرواہی کا امتحان دے رہے ہیں۔ وہ بیمار بھی رہتے ہیں۔ اجاب کرام ان کی کامیابی اور صحت کامل کے لئے دعا فرمائیں۔ (سارک احمد ہضت)

(۵) کاشتکار دفتر تعلیم دہہ

مقصود زندگی
احکام ربانی
اشی صفیہ کار سارا
کارڈ آئی پی
عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

نمایاں کارکردگی پر لڑکوں اور لڑکیوں کو صدارتی ایوارڈ دینے کا فیصلہ

سوئے، چاندی اور کانسی کے تمغے اور سوشل سٹیمپ کے

راولپنڈی ۱۹ اپریل، صدر ایبٹ نے خدمت خلق، خاص بہانہ، اذاتی مشاغل اور جسمانی صحت کے شعبہ میں نمایاں کارکردگی دکھانے والے پاکستانی لڑکے اور لڑکیوں کو تمغے دینے کا اعلان کیا ہے۔ اس فیصلہ کے مطابق کانسی، چاندی اور سوئے کے تمغے دئے جائیں گے۔ ہر تمغے کے ساتھ ایک پگوانہ خوشنودیا باہر کے دستخط سے جاری کیا ہوا سوشل سٹیمپ بھی دیا جائے گا۔

ایسے تین اور پندرہ لڑکوں کے لئے عمر کے اعتباراً سے لڑکوں اور لڑکیوں کو تین مختلف گروپوں میں تقسیم کیا گیا ہے۔ پندرہ برس سے کم عمر کے لڑکے لڑکیاں ایک گروپ میں پندرہ برس سے سترہ برس تک دو برس گروپ میں اور سترہ برس سے انیس برس تک ایک عمر کے لڑکے اور لڑکیاں تیس برس کو گروپ میں لکھے جائیں گے۔ پندرہ برس سے کم عمر کے لڑکیوں کو کانسی کے بیچ پندرہ برس سے کم عمر کے لڑکے تک کے گروپ کو چاندی کے تمغے اور سترہ برس سے انیس برس تک کی عمر کے گروپ کو طلائی تمغے دئے جائیں گے۔

راولپنڈی سے مرکزی حکومت کے ایک اعلان میں بتایا گیا ہے کہ یہ تمغے قائم وقت میں (۱) خدمت خلق کے تحت (۲) ابتدائی طبی امداد، جان بچانے کے سلسلہ میں تمام قابل خدمت افراد، سرکس ٹریڈنگ، پہاڑی علاقوں میں مصروفیت میں گھر سے ہونے والے افراد کی جان بچانے کی ٹریننگ یا اس سے ملنے جلتے شعبوں کی سرگرمیوں پر دئے جائیں گے (ب) بہانہ کے تحت شعبہ میں پہلے خود اعتمادی، ذمہ داری کے احساس اور ہمت پر دئے گئے جذبہ کے مظاہرے پر تمام انعامات دئے جائیں گے اس سلسلہ میں نشتر پڑھتے (سپ ریڈنگ) ابتدائی طبی امداد اور ایسے لڑکوں کے لئے بیچ دئے جائیں گے جن میں سرکس ہونے والے لڑکے اور وہ لڑکیاں بیسیل یا بائیسکلوں پر یا گولڈن پر یا کیتھون پر سرکس زور دینے پر شریک ہوں گے (ج) کھیل کے تحت فنون لطیفہ، رشتہ ہاتھ سے بنائی ہوئی تقاریر، موسیقی، خوشگرائی ایسے فنون کے ایچے ایچے نمونے جمع کرنے، دست کاری، سائینس اور جیولری ہنر اور مشاغل، دست کاری، علم ہنر، اور فنون ہنر، رشتہ نگاری، ٹیڈنگ، سوشل سٹیمپ کو بھی دیا جائے گا یا ان طریقوں کی کوشش میں بہانہ، حاصل کو نام شامل ہوں گے۔ (د) جماعتی ہنر کے تحت لڑکیوں، لڑکوں اور دو سرگرمیوں میں سرگرمیوں میں اعلیٰ صلاحیت حاصل کرنے پر جن کا تعلق جماعتی قوت اور جماعتی قوت کے مقابلوں میں بہانہ اور بہتر رفتار کے مقابلوں سے ہو انعامات دئے جائیں گے۔

ایوارڈ کمیٹی کے چیئرمین وزیر تعلیم ہوں گے جن کی صدارت میں دس ارکان پر مشتمل ایوارڈ کمیٹی قائم کی جائے گی۔ صدر، وزیر اعلیٰ اور ارکان ایسے کی حیثیت سے شامل کیے جائیں گے جو حکومت پاکستان کی وزارت سوشل سٹیمپ

تعمیر کے سیکریٹری (۳) دونوں صوبائی حکومتوں کا ایک ایک نمائندہ (۵) دونوں صوبوں کی پریزیڈنٹ جماعت سوشل سٹیمپ کی تقریر (بقیہ سہ اول)

بلوچستان اور پورہ کی وزارت اور بہتر حضرت خلیفۃ المسیح (۱) برہہ اور تھائی کی ملاقات کا شرف عطا فرمایا۔ بعد ازاں آپ نے جزائر بحرہ کے علاقوں والی آبادی کے اعداد و شمار اور دیگر معلومات کو اٹھ کر ان کے بعد تیار کیا۔ جزائر بحرہ میں جماعت احمدیہ کا مشن قائم ہونے سے ابھی صرف ایک سال کا ہی ہوا ہے۔ جبکہ سرگرمیوں کی طرف سے ایک بلخ اسلام والی پینچ ہیں۔ آپ نے کہا وہاں جماعت احمدیہ کے افراد کی تعداد ایک سو ساڑھے تین کے زائد ہے اور حال ہی میں وہاں تنظیم سلسلہ کی طرف سے جو تازہ کتبوں موصول ہوئے ہیں ان میں انہوں نے اطلاع دی کہ ایک نئے نئے افراد سلسلہ احمدیہ میں داخل ہوئے ہیں۔ آپ نے بتایا کہ وہاں تبلیغ اسلام کی سماجی برابری میں جماعت والی ایک خصوصاً اخبار کا کام ہے۔ جزائر بحرہ کے لئے ہے اور ہماری دہائی دہائی بہت عمدہ ہیں ایسے سرورسٹ پیمانیوں کے شعبوں کے ذریعہ چھپا جاتا ہے اس طرح جماعت نے وہاں ایک مکان کرائے پر لیکر اس میں چھپنے پر کوشش کی ہے۔ تبلیغ کا انتظام کیا ہے کیونکہ وہاں ان کا کام آسان نہیں ہے۔ سماجی عمدہ وہاں ان کی کوشش دینے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ اور ان کے خوشگرائی ٹیڈنگ پر ہونے شروع ہو گئے ہیں۔ آخر میں آپ نے جماعت احمدیہ میں سرگرمیوں کی روز افزوں ترقی اور کامیابی کے لئے دعا کی۔ پندرہ درخواست کی۔

صدر جماعت احمدیہ صاحب نے فرمایا کہ جماعت احمدیہ کے صاحبزادے خلیفہ صاحب کی تشریف آوری پر خوشی کا اظہار کرتے ہوئے اہل ربہ کو ان کا اہم ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی آپ نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ اپنے وعدے سے قطعاً سعید رحمتوں کو زیادہ سے زیادہ حق قبول کرے کی نوبت عطا فرمادے اور وہ سعید رحمتوں کو دینا داربر کر سیکے کی طرف کھینچے۔ اہل ربہ ہیں، جہاں خدائی وعدوں کو اپنا ہونا ہمارے لئے باعث صحت ہے وہاں ہم کو ہمارا ذمہ داریوں کی طرف بھی توجہ کرنے کی باعث ہے جس میں ہم سب اہم ذمہ داری ہے کہ ہم سورۃ توبہ کی آیت دان احمد من المشرکین، استنجار لکھنا، ناجوہ حقی بیسب کلاہ، اللہ شہ، ایلغہ ماہدہ کے تحت باہر سے تفریق لایمعاں ہمارا نون کے لئے رکھنے کا عمل کو جو روح بنائیں وہ یہی ہے کہ جماعت احمدیہ اور اعلیٰ نون و سکینت کی دولت سے مالا مال ہوں

لیڈر (بقیہ ص ۷)

کی پیش گوئیوں میں مندرجہ کار سلسلہ اس کی طرف سے جاری ہے۔ لیڈر نے کہا کہ جو جمع ہیں ہمیشہ رہنے کا وعدہ تخریب میں لائبرل کے لئے ہے وہاں بھی یہ کہتے ہیں کہ وہاں ان کے ساتھ ساتھ ان ریلوے فعال لاسما سٹوڈنٹس اور ریلوے فعال لاسما سٹوڈنٹس کی پیش گوئیوں میں رہیں گے لیکن اگر تخریب چاہے۔ کیونکہ جو کچھ وہ چاہتا ہے اس کے لئے پروہ قادر ہے لیکن ہینسٹیوں کے لئے یہاں نہیں فرمایا کیونکہ وہ وعدہ ہے وہ وعدہ نہیں ہے۔ (حقیقۃ الوحی ص ۱۸۹)

ادبی مہمان کو چلے گیا کہ خاص کر وہی پیشگوئیوں کی عرض اصلاح ہوتی ہے نہ کہ اللہ تعالیٰ کو لڑکوں کو عذاب دیکر کوئی خوشی پیش نظر ہوتی ہے جب کوئی قوم یا مہمان اپنی اصلاح کر لیتا ہے تو اللہ تعالیٰ عذاب کو مٹا دیتا ہے۔ تو یہ انتہائی بھی اصلاح نفس لائبرل ہیں وہی شخص توبہ اور استغفار کرتا ہے جو ان لبرلوں سے باز آجاتا ہے۔ جن کی یادداشت میں اس پر عذاب نازل ہونا ہوتا ہے۔ جب اس کی تخریب ہوتی ہے تو اس کا نتیجہ بھی نازل ہوا جاتا ہے جیسا کہ سیدنا حضرت سید موحی کے حوالہ میں بیان ہوا ہے یہ ایسا اصول ہے جس کو کب لوگ مانتے ہیں مگر انہوں نے کہا کہ جب سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئیوں کو ماننے میں جھٹلتے ہیں تو ان اصولوں کو فراموش کر دیتے ہیں اور ان کا فیصلہ فریضہ کے ٹیوٹوں اور سائنس کے پیشگوئیوں کے لئے ہے کہ بعض وقت اشارت کی پیشگوئیوں میں قوموں کی تخریب کا وعدہ ہے ان کے ذہن کی حقیقت یہ ہے کہ بعض کی پیشگوئیوں کو سیدنا حضرت موسیٰ علیہ السلام نے کہا تھا کہ انہوں نے فرمایا کہ وہی قوموں کی تخریب کا وعدہ ہے اس کا وقت بڑھا دیا گیا اگر ان چند اصولوں کو مدنظر نہ رکھا جائے اور ان کی حقیقت

مکرم نواب زادہ میاں شاہد احمد خان صاحب ابن حضرت نواب محمد عبدالقادر خان صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اپنی شادی کی خوشی میں جیادستحق احباب کے نام سال بھر کے لئے خطبہ نمبر جاری کر دیا ہے ان کی شادی مکرم حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کا ہوا ہے۔ (۱۲) صاحب سے مورخہ ۵ مارچ ۱۹۶۲ء کو ہوئی تھی۔ احباب دعا فرمادیں کہ یہ شادی ہر لحاظ سے بابرکت ہو۔ آمین ثم آمین۔ (مینیئر افضل)

اعانت افضل

مکرم نواب زادہ میاں شاہد احمد خان صاحب ابن حضرت نواب محمد عبدالقادر خان صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اپنی شادی کی خوشی میں جیادستحق احباب کے نام سال بھر کے لئے خطبہ نمبر جاری کر دیا ہے ان کی شادی مکرم حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کا ہوا ہے۔ (۱۲) صاحب سے مورخہ ۵ مارچ ۱۹۶۲ء کو ہوئی تھی۔ احباب دعا فرمادیں کہ یہ شادی ہر لحاظ سے بابرکت ہو۔ آمین ثم آمین۔ (مینیئر افضل)

درخواست دعا

خاک رگ والہ چند دنوں سے بیمار ہے بخار اور گلے کی شدید تکلیف سے بیمار ہیں۔ سانس کی بھی تکلیف ہے۔ احباب کرام سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ میری والدہ کو صحت عطا فرمائے۔ محمد سلیم کارکن جامعہ احمدیہ (۲) محمد طہر صاحب بریلوی این فرائیڈ محمد یوسف صاحب بریلوی اسامی ایم۔ بی۔ ڈی۔ این کا کنگل امتحان دے رہے ہیں۔ احباب جماعت کی خدمت میں ان کی نمایاں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (ایم۔ رشید ارشد۔ لاہور)

پیش گوئی ۱۲
پیش گوئی ۱۳
پیش گوئی ۱۴
پیش گوئی ۱۵
پیش گوئی ۱۶
پیش گوئی ۱۷
پیش گوئی ۱۸
پیش گوئی ۱۹
پیش گوئی ۲۰
پیش گوئی ۲۱
پیش گوئی ۲۲
پیش گوئی ۲۳
پیش گوئی ۲۴
پیش گوئی ۲۵
پیش گوئی ۲۶
پیش گوئی ۲۷
پیش گوئی ۲۸
پیش گوئی ۲۹
پیش گوئی ۳۰
پیش گوئی ۳۱
پیش گوئی ۳۲
پیش گوئی ۳۳
پیش گوئی ۳۴
پیش گوئی ۳۵
پیش گوئی ۳۶
پیش گوئی ۳۷
پیش گوئی ۳۸
پیش گوئی ۳۹
پیش گوئی ۴۰
پیش گوئی ۴۱
پیش گوئی ۴۲
پیش گوئی ۴۳
پیش گوئی ۴۴
پیش گوئی ۴۵
پیش گوئی ۴۶
پیش گوئی ۴۷
پیش گوئی ۴۸
پیش گوئی ۴۹
پیش گوئی ۵۰
پیش گوئی ۵۱
پیش گوئی ۵۲
پیش گوئی ۵۳
پیش گوئی ۵۴
پیش گوئی ۵۵
پیش گوئی ۵۶
پیش گوئی ۵۷
پیش گوئی ۵۸
پیش گوئی ۵۹
پیش گوئی ۶۰
پیش گوئی ۶۱
پیش گوئی ۶۲
پیش گوئی ۶۳
پیش گوئی ۶۴
پیش گوئی ۶۵
پیش گوئی ۶۶
پیش گوئی ۶۷
پیش گوئی ۶۸
پیش گوئی ۶۹
پیش گوئی ۷۰
پیش گوئی ۷۱
پیش گوئی ۷۲
پیش گوئی ۷۳
پیش گوئی ۷۴
پیش گوئی ۷۵
پیش گوئی ۷۶
پیش گوئی ۷۷
پیش گوئی ۷۸
پیش گوئی ۷۹
پیش گوئی ۸۰
پیش گوئی ۸۱
پیش گوئی ۸۲
پیش گوئی ۸۳
پیش گوئی ۸۴
پیش گوئی ۸۵
پیش گوئی ۸۶
پیش گوئی ۸۷
پیش گوئی ۸۸
پیش گوئی ۸۹
پیش گوئی ۹۰
پیش گوئی ۹۱
پیش گوئی ۹۲
پیش گوئی ۹۳
پیش گوئی ۹۴
پیش گوئی ۹۵
پیش گوئی ۹۶
پیش گوئی ۹۷
پیش گوئی ۹۸
پیش گوئی ۹۹
پیش گوئی ۱۰۰

